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 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 18/02/2013 

 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro de dois mil e treze às 19 h 30 min, reuniu-se 

ordinariamente a Edilidade Naviraiense, nas dependências da Câmara Municipal de 

Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú n
o 

900, sob a 

Presidência do Vereador Cícero dos Santos; Secretariado pelos Edis: Elias Alves e 

Adriano José Silvério; estando ainda presentes os vereadores: Moacir Aparecido de 

Andrade, Carlos Alberto Sanchez, Gean Carlos Volpato, Jaime Dutra, José Odair Gallo, 

José Roberto Alves, Marcus Douglas Miranda, Mário Gomes, Solange Olimpia Pereira 

de Castro Melo e Vanderlei Chagas; o Senhor Presidente declarou aberta a sessão 

ordinária, invocando a proteção de Deus e convidando a todos os presentes para a 

leitura de um texto bíblico. Em seguida, o Senhor Presidente determinou ao secretário 

que fizesse a leitura do EXPEDIENTE – foi apresentado Ofício Circular nº 001/2013-

GDM, Brasília-DF, de 1º de janeiro de 2013 do Exmo. Sr. Henrique Mandetta, 

Deputado Federal, parabenizando o Exmo. Sr. Cícero dos Santos, Presidente desta Casa; 

foi apresentado Ofício nº 003/2013, de 04 de janeiro de 2013, do Exmo. Sr. Leandro 

Peres de Matos, Prefeito Municipal, nomeando o Exmo. Sr. Vereador Marcus Douglas 

Miranda – PMN, Líder do Prefeito nesta Casa de Leis; foi apresentada Correspondência 

de 3 de janeiro de 2013, do Sr. Ronaldo da Silva Botelho, Presidente do Partido do 

Movimento Democrático Brasileiro – PMDB, indicando o  Exmo. Sr. Vereador  José 

Roberto Alves Líder da bancada neste Parlamento Municipal; foi apresentada 

Correspondência de 3 de janeiro de 2013, do Sr. Vinicius Giusti de Andrade, Presidente 

do Partido Trabalhista do Brasil – PT do B, informando que  o  Exmo. Sr. Vereador  

Moacir Aparecido de Andrade será o Líder da bancada neste Parlamento Municipal; foi 

apresentada Correspondência de 3 de janeiro de 2013, do Sr. Eugênio de Almeida 

Guedes, Presidente do Partido da Social Democracia Brasileira - PSDB, indicando o  

Exmo. Sr. Vereador Carlos Alberto Sanchez  Líder da bancada neste Parlamento 

Municipal; foi apresentada CI nº 01/2013 do Sr. Rogério dos Santos Silva, Diretor de 

Controladoria desta Casa, apresentando o balancete do mês de janeiro do corrente ano; 

foi apresentado Ofício Geocon nº 005/13 de 15 de fevereiro de 2013, do Sr. Antonio 

Martins Filho – Gerência de Orçamento e Contabilidade, informando que os balancetes 

referentes ao mês de janeiro e fevereiro do corrente serão enviados a esta Casa no mês 

de março do corrente; foi apresentado Ofício nº 0010/13, Brasília, de 23 de janeiro de 

2013 do Exmo. Sr. Vander Loubet, Deputado Federal, parabenizando a nova Mesa 

Diretora deste Poder Legislativo; foi apresentado Ofício nº 187/2012/GAB, de 31 de 

dezembro de 2012, do Senhor Zelmo de Brida, ex-prefeito, onde veta na íntegra o 

Projeto de Lei nº 18, de 19 de novembro de 2012, de autoria do Legislativo Municipal. 

Em seguida o Ver. Marcus Douglas Miranda, Presidente da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, solicitou a palavra pela ordem e apresentou requerimento 

solicitando que o referido veto seja encaminhado a esta Comissão para os devidos 

pareceres, foi colocado em discussão e após em votação foi aprovado. Em seguida o Sr. 

Presidente encaminhou o veto à Comissão de Justiça, Legislação e Redação conforme 

requerimento. 

 

 

 

 

 

 

 



Apresentação dos Projetos 

 

Projeto de Lei Complementar nº 002/2013 de autoria do Vereador Adriano José 

Silvério, que em súmula: Dispõe sobre a inclusão do §3º ao Art. 39 do Estatuto dos 

Servidores Públicos do Município de Naviraí, Lei Complementar nº 042/2003. O 

Senhor Presidente perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que 

sim, encaminhou às comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em 

que confere o regimento interno. 

 

Projeto de Lei nº 2/2013 de autoria dos Vereadores Cícero dos Santos, Marcus Douglas 

Miranda, Carlos Alberto Sanchez e da Vereadora Solange Olimpia Pereira de Castro 

Melo, que em súmula: Autoriza o estacionamento de veículos defronte às farmácias 

deste Município e fixa horário de livre estacionamento de motocicletas, e dá outras 

providências. O Senhor Presidente perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminhou às comissões para analisar e dar os devidos pareceres 

no tempo em que confere o regimento interno. 

 

 

Apresentação dos Requerimentos, Indicações e Moções 

 

Requerimento nº 18/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos com providências para a Gerência Competente, 

solicitando que envie informações sobre o andamento da obra de implantação da Rede 

de Esgotamento Sanitário Urbano, viabilizada através de repasse de recursos da 

FUNASA, PAC 2, O.G.U. 2011, assegurado pelo Deputado Federal Geraldo Resende – 

PMDB/MS. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário 

para que encaminhasse o requerimento apresentado. 

 

Requerimento nº 19/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos com providências para a Gerência Competente, 

solicitando que envie informações sobre a licitação realizada para contratação da 

empresa que, atualmente, fornece refeição aos munícipes que se deslocam até a cidade 

de Dourados para se submeterem à hemodiálise. Solicitamos cópia do edital e termo de 

referência da referida licitação, assim como, cópia do contrato firmado entre a Empresa 

e a Prefeitura Municipal. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu 

ao secretário para que encaminhasse o requerimento apresentado. 

 

Indicação nº 11/2013 de autoria do Vereador Moacir Aparecido de Andrade, ao Exmo. 

Senhor Eduardo Ridel, Presidente do Conselho Deliberativo do SEBRAE/MS Campo 

Grande, indicando a instalação de uma unidade do SEBRAE/MS em Naviraí-MS. O 

Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 12/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando que seja implantado o Projeto Cidade 

Digital (Internet Gratuita) em nosso Município. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

 

 



Indicação nº 14/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando que seja colocado o nome do Grande 

Desportista Naviraiense Jandir Bruno no Complexo Esportivo, situado na Avenida 

Amambaí. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário 

para que encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 16/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando que seja implantado em nosso Município o 

Programa Segundo Tempo, em parceria com o Ministério do Esporte e o Ministério da 

Educação. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário 

para que encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 17/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos juntamente a gerência competente, requerendo a 

recuperação ou a retirada da cobertura da quadra de esportes de propriedade do NBC 

(Naviraí Basquete Clube), localizada nos fundos do estádio Municipal Virotão, podendo 

ser aproveitado o local para fazer uma área de lazer com academia, favorecendo os 

moradores desta região. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu 

ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 19/2013 de autoria do Vereador Cícero dos Santos, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos juntamente à gerência competente, para que seja feita a 

análise visando à quitação dos imóveis do Bairro Vila Nova, e posteriormente a 

liberação das escrituras. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu 

ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 20/2013 de autoria do Vereador Cícero dos Santos, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos juntamente à gerência competente, para que seja feita a 

implantação do piso salarial dos servidores públicos municipais, pois com os descontos 

o salário fica abaixo do mínimo. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo 

após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 21/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando que se verifique a possibilidade da 

duplicação da Rua André da Silva Rodrigues, do seu início até o Bairro BNH. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 24/2013 de autoria do Vereador Elias Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, 

Gerente de Obras e Serviços Públicos, indicando para que se destine um melhor 

aproveitamento daquela estrutura metálica caída nos fundos do estádio municipal. O 

Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 26/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para a Gerência competente, 

indicando que sejam realizados estudos e adotadas as providências necessárias para 

agilizar a implantação do “Serviço de Informação ao Cidadão”, em cumprimento à Lei 

12.527, de 18/11/2011 (Lei de acesso à informação). O Senhor Presidente colocou em 



discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

 

Indicação nº 27/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para a Gerência competente, 

indicando que sejam realizados estudos e adotadas as providências necessárias 

objetivando ser remetido, para apreciação do Plenário desta Câmara Municipal, um 

Projeto de Lei reconhecendo o direito e regulamentando o recebimento de adicional de 

periculosidade pelos servidores públicos municipais, que desempenham a função de 

vigia. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para 

que encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 28/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para a Gerência de Administração, 

indicando que regulamente os critérios de destinação de vagas em cursos de capacitação 

profissional pagos diretamente pela administração pública municipal ou 

disponibilizados via programas de capacitação profissional por órgãos ou autarquias 

públicas estaduais e/ou federais, e, ainda, entidades privadas, de modo que o mínimo de 

50% das vagas disponíveis sejam destinadas a servidores ocupantes de cargos de 

provimento efetivo. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 29/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para a Gerência competente, 

indicando que sejam realizados estudos e adotadas as providências necessárias 

objetivando ser remetido, para apreciação do Plenário desta Câmara Municipal, um 

Projeto de Lei reconhecendo o direito e regulamentando o recebimento de adicional a 

título de insalubridade pelos servidores públicos municipais, que desempenham a 

função de Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Saúde Pública. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 32/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para a Gerência competente, 

indicando que adote as providências necessárias objetivando ser remetido, para 

apreciação do Plenário desta Câmara Municipal, um Projeto de Lei alterando 

dispositivos da Lei 1578, de 19 de julho de 2011, que institui auxílio-alimentação aos 

servidores públicos municipais, para adequação das regras que normatizam o 

recebimento do benefício. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, 

pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 33/2013 de autoria do Vereador José Odair Gallo e outros Edis, à Sua 

Excelência o Senhor Delcídio do Amaral e à Sua Excelência o Senhor Deputado Federal 

Vander Loubet, indicando que o município de Naviraí seja inserido no Programa de 

Aceleração do Crescimento – PAC II (Qualificação de Vias). O Senhor Presidente 

colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a 

indicação apresentada. 

 

 



Indicação nº 34/2013 de autoria do Vereador Mário Gomes, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para a Senhora Maria Cristina Tezolini 

Gradella, Gerente Municipal de Saúde, indicando que a farmácia existente dentro do 

Hospital Municipal atenda, além dos pacientes internados ou que estão em observação, 

os pacientes do pronto-socorro, principalmente nas horas em que a farmácia municipal 

estiver fechada, no horário noturno e aos finais de semana. O Senhor Presidente colocou 

em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

 

Indicação nº 37/2013 de autoria do Vereador Vanderlei Chagas, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva 

Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando que seja feita a 

construção dos pontos de táxi em nosso município. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

 

Indicação nº 38/2013 de autoria do Vereador Carlos Alberto Sanchez, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências a Gerência competente, 

indicando que se estude a possibilidade das creches passarem a funcionar a partir das 

6h30min da manhã, inclusive aos sábados e dias de ponto facultativo nos órgãos 

públicos do nosso município. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, 

pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 39/2013 de autoria do Vereador Carlos Alberto Sanchez, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para a Gerência Municipal 

de Educação e Cultura, indicando que se estude a possibilidade de distribuir Kits 

Escolares para os alunos da Rede Municipal de Ensino. O Senhor Presidente colocou 

em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

 

Indicação nº 51/2013 de autoria do Vereador Moacir Aparecido de Andrade, ao Senhor 

Gessé da Silva Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando o 

recapeamento das vias públicas. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo 

após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 52/2013 de autoria do Vereador Elias Alves, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, 

Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando que viabilize a construção 

de cobertura na parte externa da entrada para o posto de saúde do Bairro Sol Nascente. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 53/2013 de autoria do Vereador Moacir Aparecido de Andrade, ao Senhor 

Luiz Alberto Ávila Silva Júnior, Gerente Municipal de Meio Ambiente, indicando as 

podas e desgalhas de árvores no centro da cidade e nas demais localidades onde haja 

necessidade. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

 

 



Indicação nº 59/2013 de autoria dos Vereadores Carlos Alberto Sanchez e Adriano José 

Silvério, ao Exmo. Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para a 

Gerência competente, indicando a construção de abrigos aos mototaxistas de Naviraí, 

visando proteger os profissionais desse setor das intempéries do tempo, destacadamente 

do sol e da chuva. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 61/2013 de autoria do Vereador Carlos Alberto Sanchez, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para a Gerência competente, 

indicando que se estude a possibilidade de executar serviços de Reforma da Escola 

Municipal do BNH, extensão da Escola Municipal José Martins Flores. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 71/2013 de autoria do Vereador Gean Carlos Volpato, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva 

Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando que seja 

executado serviço de patrolamento, roçada e mutirão de limpeza por todo o Distrito do 

Porto Caiuá e da estrada vicinal que liga o Distrito do Porto Caiuá ao Posto Fiscal da 

BR-487. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário 

para que encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 72/2013 de autoria do Vereador Gean Carlos Volpato, ao Exmo. Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva 

Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando uma doação, com 

regime de urgência, de um terreno situado na Avenida Iguatemi, lote 05, quadra 80 A, 

para que nesse local possa ser construída a Sede do Rotary Clube Integração de Naviraí. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 73/2013 de autoria do Vereador Jaime Dutra, ao Exmo. Senhor Prefeito 

Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da Silva Andrade, 

Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando que seja implantada 

Lombada Eletrônica na Rodovia MS 141, Km 04, saída de Ivinhema, em frente à 

Universidade Federal de Mato Grosso do Sul - UFMS. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

 

Indicação nº 74/2013 de autoria dos Vereadores Jaime Dutra e Marcus Douglas 

Miranda, ao Exmo. Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando que sejam 

instalados semáforos em pontos críticos da cidade. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

 

Indicação nº 75/2013 de autoria dos Vereadores Carlos Alberto Sanchez e Marcus 

Douglas Miranda, ao Exmo. Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando a 

criação da Guarda Municipal. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, 

pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

 



Indicação nº 76/2013 de autoria do Vereador Marcus Douglas Miranda, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, para que seja implantado tratamento da 

hemodiálise. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 77/2013 de autoria do Vereador Marcus Douglas Miranda, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para a Senhora Maria 

Cristina Tezolini Gradella, Gerente Municipal de Saúde, indicando prorrogação do 

horário de funcionamento do posto de saúde do Varjão, para até as 22h. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Indicação nº 78/2013 de autoria do Vereador Marcus Douglas Miranda, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para a Senhora Maria 

Cristina Tezolini Gradella, Gerente Municipal de Saúde, indicando a 

implantação/instalação de UTI – Unidade de Terapia Intensiva, fixa, com no mínimo 10 

leitos e/ou ainda, de UTI móvel, em regime de urgência. O Senhor Presidente colocou 

em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

 

Indicação nº 79/2013 de autoria do Vereador Marcus Douglas Miranda, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências para o Senhor Gessé da 

Silva Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos e para o Senhor Luiz 

Alberto Ávila Silva Junior, Gerente Municipal de Meio Ambiente, indicando a 

construção de embarcador no rio Amambaí, ponte da Usinavi, saída Naviraí/Itaquiraí, 

Vila Industrial. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

 

Moção de Pesar nº 1/2013 de autoria do Vereador Moacir Aparecido de Andrade, ao 

Esmo. Senhor César Schrmer, Prefeito Municipal de Santa Maria/RS, apresentando 

nossas sentidas condolências pelos falecimentos de tantos jovens vitimados pelo 

incêndio na boate Kiss, localizada em vossa cidade. 

 

Moção de Congratulação Verbal de autoria do Vereador Gean Carlos Volpato, ao 

Senhor Afonso Antonio Elias, Presidente da Associação Comercial e Empresarial de 

Naviraí (ACEN), parabenizando pelos 35 anos de fundação da Associação completados 

no dia 17 de fevereiro. O Senhor Presidente pediu ao secretário para que encaminhasse 

a moção apresentada. 

 

Moção de Congratulação Verbal de autoria do Vereador Gean Carlos Volpato, ao 

Senhor Vanderlei Custódio, Presidente da Associação de Moradores do Bairro Jardim 

Progresso, parabenizando-o pela eleição como novo presidente do Bairro Jardim 

Progresso. O Senhor Presidente pediu ao secretário para que encaminhasse a moção 

apresentada. 

 

Moção de Pesar Verbal de autoria do Vereador Adriano José Silvério, à Senhora 

Luciana da Silva, prestando sinceras condolências à família pelo falecimento do Senhor 

Aguinaldo Avelino da Costa. O Senhor Presidente pediu ao secretário para que 

encaminhasse a moção apresentada. 

 



 

Não havendo mais nada a tratar no expediente, o Senhor Presidente passou para a ordem 

do dia – 

 

Projeto de Lei Complementar nº 2/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em 

súmula: Concede benefício para pagamento de créditos tributários ou não tributários 

com a fazenda pública municipal, e dá outras providências. O Senhor Presidente 

colocou em segunda e última discussão e votação o parecer da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação e o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Ambos os 

pareceres foram favoráveis à aprovação do projeto e foram aprovados. Em seguida, 

colocou em segunda e última discussão e votação o referido projeto, que foi aprovado 

juntamente com os pareceres. 

 

 

Projeto de Lei Complementar nº 1/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em 

súmula: Dispõe sobre a criação de cargos de provimento em                                                                                                      

comissão no quadro permanente da Câmara Municipal de Naviraí, e dá outras 

providências. O Senhor Presidente colocou em segunda e última discussão e votação o 

parecer da Comissão de Justiça, Legislação e Redação e o parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento. Ambos os pareceres foram favoráveis à aprovação do projeto e 

foram aprovados. Em seguida, colocou em segunda e última discussão e votação o 

referido projeto, que foi aprovado juntamente com os pareceres. 

 

 

TRIBUNA 

 

 

FEZ USO DA TRIBUNA O VICE-PREFEITO SR. JAIR ALVES DOS SANTOS 

 
O Vice-prefeito iniciou cumprimentado a todos os Edis, a imprensa presente, demais 

autoridades, disse o vice-prefeito que é uma honra abrir uma sessão que, em 

cumprimento a Lei Orgânica do Município, traz à câmara de vereadores a mensagem do 

poder executivo. Disse que a convivência e a dependência harmônica entre os poderes, 

enquanto afirmação da Constituição Federal, são princípios fundamentais para o avanço 

da democracia e para a garantia dos interesses populares acima de qualquer outro. E 

essa relação harmônica que deverá ser cada vez mais entre essa casa de leis e o Poder 

Executivo. Jair disse que sua fala é em seu nome e em nome do excelentíssimo Prefeito 

Leandro Peres de Matos, que se encontra em Campo grande acompanhando a posse da 

Assomasul. O vice-prefeito disse trazer um breve relatório das ações executadas, onde 

as dificuldades pela falta de recursos, pela terrível crise que passam os municípios.  A 

primeira ação foi de avaliação da máquina administrativa e reestruturação dentro de 

uma modelo que considera ideal para bem administrar a cidade, o desafio de limpar 

Naviraí, que encontrou a coleta de lixo atrasada deixada pela administração anterior, 

com canteiro das ruas e praças com vegetação alta. Tudo isso com a deficiência de 

maquinários, mas com dedicação e esforços de toda a equipe, que conseguiu regularizar 

a coleta de lixo e continua a poda de grama nos logradouros públicos, o prefeito Léo 

Matos teve que em caráter de emergência efetuar a contratação de vinte trabalhadores 

para auxiliar a equipe no controle de vetores, setor esse desguarnecido, porque se trata 

de coibir a proliferação do mosquito da dengue. Para fazer frente aos inúmeros desafios 

encontrados pela administração é necessário ter recursos e esses recursos são 



provenientes dos impostos arrecadados pela União e pelo Estado. Jair disse que um dos 

primeiros atos do Prefeito Municipal Leandro foi de procurar o governador solicitando 

ajuda para que alguns gargalos em Naviraí possam ser melhorados de cara foi 

conseguida a elevação do índice do município em relação ao ICMS o reajuste foi 

pequeno mais importante que deve representar até o final do ano algo em torno de 300 

mil reais de acréscimo na receita. A segurança pública também foi motivo da viagem à 

Campo Grande, pois não possível ver a violência rondando a cidade, sem que o estado 

não tome uma providência mais enérgica. Buscou também ajuda para recuperar a malha 

viária rural e o governador deve ajudar na manutenção para o escoamento da safra 

agrícola. Jair finalizou sua fala falando a realização do Carnaval Popular que foi um 

sucesso total, parabenizou a toda equipe de realização e organização na pessoa da 

professora Joana. O vice-prefeito Jair Alves pediu a todos os vereadores empenho em 

realizar um trabalho em harmonia em prol de uma Naviraí mais humana e progressista.   

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR JOSÉ ODAIR GALLO  

 

O Vereador do PDT comentou que 78 indicações foram apresentadas na primeira sessão 

ordinária mostrando que muito trabalho será feito por parte de seus companheiros de 

câmara. O vereador enalteceu a presença de alguns secretários do município 

prestigiando a sessão. Sobre a fala do vice-prefeito Jair Alves que disse da importância 

de se deixar em condições de uso as estradas vicinais, que também é uma preocupação 

dos edis, até por conta que é o período do escoamento da safra, um compromisso do 

prefeito de estar atendendo os senhores produtores rurais. Comentou ainda sobre 

segurança no município dizendo que esteve recentemente em Campo Grande e acredita 

que em breve teremos a presença do comandante Geral da Policia Militar de Estado em 

Naviraí, esperando que de fato a fala do representante do executivo em relação as 

câmeras de monitoramento se torne realidade, pois segundo o vereador é um pedido já 

feito em indicação de sua autoria. Ainda em sua fala o vereador disse que manteve 

recentemente contato com o deputado Wander Loubet e o senador Delcídio, no sentido 

de colocar Naviraí no programa PAC I e II em novos recursos sugeridos pela presidenta 

Dilma.  

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. A SRª. VEREADORA SOLANGE OLIMPIA 

PEREIRA DE CASTRO MELO   

 

A Vereadora disse que por ser a primeira sessão ordinária de 2013 iria fazer um 

discurso leve, mais que nas próximas sessões iria cobrar principalmente o que foi 

relatado na imprensa sob os 13 milhões de dívidas que ficou da administração passada, 

segunda a vereadora vai precisar de um Raio X  do município, pois foi deixada uma 

herança e é preciso saber o que tem dentro dessa caixa preta. Solange disse estar muito 

feliz por estar de volta como vereadora desta cidade, pois foram 10 anos fora da política 

e agradeceu aos eleitores enfim ao povo de Naviraí pela condução ao cargo por mais 4 

anos. Segunda a vereadora seu trabalho será em prol de todos os naviraienses. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR MOACIR APARECIDO 

DE ANDRADE   

 

O Vereador iniciou sua fala dizendo do fervoroso desejo de cada vez mais continuar 

trabalhando para o engrandecimento deste município. Porque aqui é a nossa casa onde 

com certeza vamos debater projetos e assuntos importantes que possam ajudar no 



crescimento desta cidade. Como vereador a partir de hoje estará encaminhando diversas 

indicações e ofícios de informações as mais diversas secretarias de estado no sentido de 

buscar recursos para serem aplicados no município. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR GEAN CARLOS 

VOLPATO  

 

O Vereador do PMDB iniciou sua fala cumprimentando em nome do gerente de 

esportes de Naviraí Paulo Henrique Sampaio a todos os desportistas pelo dia. Gean 

disse que apresentou 02 indicações: uma no sentido de viabilizar um terreno na Avenida 

Iguatemi para construção da Sede própria do Rotary Clube de Naviraí; e a outra 

solicitando do prefeito que seja enviado maquinários para o Distrito do Porto Caiuá para 

reparos nas estradas vicinais dando condições de escoamento da produção daquela 

localidade e limpeza na área habitada do Porto no sentido de coibir a proliferação de 

mosquito transmissor de doença, até porque trata-se de um local turístico e com o início 

da temporada de pesca, muitos pra lá se dirigem em busca de lazer. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR MARCUS DOUGLAS 

MIRANDA  

 

O Vereador do PMN disse que chegou a hora de trabalhar em prol de Naviraí, pois foi 

eleito para tal. O vereador líder do prefeito cumprimentou o chefe do executivo pela 

realização do Carnaval Popular, uma festa com grande sucesso, parabenizou a 

organização na pessoa da professora Joana e equipe. Segundo o vereador a festa popular 

além de proporcionar diversão e lazer à população, trouxe o aquecimento a economia no 

comércio local, comentou ainda sob a aprovação do projeto que facilita a quitação de 

débitos com a fazenda do município. Marcus Douglas disse que chegou a hora de 

investir ainda mais na saúde, pois se trata de uma questão de obrigação melhorar a 

saúde da população, o vereador apresentou 03 indicações na área da saúde entre elas 

uma consiste na instalação do UTI, pois segundo o vereador, Naviraí já comporta uma 

Unidade de Terapia Intensiva. O vereador espera que o prefeito possa buscar meios de 

se implantar a UTI que em muito irá facilitar a vida dos profissionais e pacientes. O 

Vereador comentou ainda sobre a Guarda Municipal um projeto importante para 

Naviraí, com relação aos motociclistas com reivindicação para liberar estacionamentos 

livres a partir das 19:00 horas. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR ADRIANO JOSÉ 

SILVÉRIO  

 

O Vereador do PMDB parabenizou a todos os gerentes da prefeitura pela conquista do 

cargo, mais pediu compromisso de todos na função. Sobre o mandato passado, Adriano 

disse que é preciso averiguar o que se passou, mais com dados baseados em 

documentação. O que foi comentado pela atual administração é preciso que se 

comprove. Adriano agradeceu a presença do vice-prefeito Jair Alves e disse que o 

funcionário público com certeza precisa e será valorizado tanto pelo legislativo quanto o 

executivo. Pois tem certeza da sensibilidade do prefeito Léo Matos. O vereador se 

colocou a disposição da população de Naviraí, pois foi eleito para tal. Pediu desculpas, 

pois ainda é inicio de mandato e ainda não deu tempo suficiente, mais que será um 

incansável lutador em prol das causas favoráveis a população. 

 



FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª.  O SR. VEREADOR MÁRIO GOMES 

 

O Vereador justificou sua indicação a respeito da distribuição de medicamentos tanto na 

Santa Casa quanto no pronto socorro, pois tal solicitação é por conta que a partir das 

17:00 horas a farmácia da prefeitura fecha e pacientes de posse da receita, sem 

condições de comprar o seu remédio, ficam com dor esperando o dia seguinte para 

aquisição de medicamento, sendo que nos finais de semana o problema se torna mais 

grave ainda. Espera o vereador que sua indicação seja atendida pelo prefeito e a gerente 

de saúde. Mário Gomes disse ainda que os vereadores precisam ajudar o prefeito Léo a 

administrar a cidade, pois já é vereador pela quarta vez e nunca foi oposição, dizendo 

que vota o que é bom para população e vota contra nas matérias que não acha de acordo 

com seu entendimento. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR CARLOS ALBERTO 

SANCHEZ  

 

O Vereador disse que suas palavras além de boas vindas é que todos os eleitos não tem 

o direito de decepcionar a população, dizendo que não tem dificuldades nenhuma em 

trabalhar em defesa da população e de votar contra em projeto que não venha ser de 

interesse do povo. Disse o vereador Carlos Alberto que irá concentrar foco para o 

desenvolvimento e cobrar ações na área da saúde, voltando o olhar para as pessoas que 

mais necessitam do poder público, pois são princípios que justificam o mandato. A 

cidade precisa de atenção e acredita que o executivo vai estar presente para implementar 

política que garanta empregos e desenvolvimento. Segundo o vereador a presença da 

população acompanhando o trabalho do vereador só engrandece e ajuda a encontrar 

caminhos na melhoria de uma vida digna a todos. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR JAIME DUTRA 

 

Ao fazer uso da tribuna o Vereador, em nome de seu partido, cumprimentou a todos os 

presentes especialmente o Senhor Valdivino, presidente da associação de moradores do 

Jardim Paraíso em nome dele estendeu cumprimento aos demais presidentes de 

Associação. Colocou o seu gabinete a disposição da população de Naviraí. O vereador 

disse que já encaminhou um projeto ao Deputado Federal Vander Loubet para a 

pavimentação asfáltica da rua André Rodrigues que dá acesso ao BNH, projeto esse no 

valor de 350 mil reais.  O vereador disse que vai procurar o setor competente da Sanesul 

para saber de um caminhão que ficava a disposição para limpeza de esgoto sanitário e 

hoje esse caminhão se encontra em Corumbá e está fazendo falta para Naviraí. Jaime 

diz estar contente em fazer parte das fileiras do PT, pois Naviraí hoje tem um vice-

prefeito e um Presidente da Câmara do PT. O vereador comentou que seu trabalho será 

focado para o bem comum de toda a população. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR VANDERLEI CHAGAS 

 

O Vereador iniciou sua fala parabenizando a todos os vereadores pelo trabalho que está 

sendo realizado, estendendo os cumprimentos ao presidente Cícero dos Santos pela 

condução dos trabalhos na mesa diretora. O vereador disse que tinha um veto de um 

projeto na administração do Ex-prefeito Zelmo onde tinha o CBUQ e o TSD asfalto 

tratado e hoje a comissão de constituição formada pelo próprio vereador, vereador 

Marcus Douglas e o vereador Gean Volpato pediram que o referido Projeto fosse 



analisado pela atual legislatura. Porque segundo o vereador existem muitos loteamentos 

na cidade que o asfalto em sua vida útil não passa de 03 anos. Entende o vereador que a 

pavimentação com CBUQ é o mais durável. O vereador finalizou convocando a todos 

os companheiros e naviraienses para juntos apoiar o novo governo de Naviraí, pra que 

Naviraí continue nos trilhos do desenvolvimento. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª.  O SR. VEREADOR  JOSÉ ROBERTO 

ALVES 

 

Ao fazer uso da tribuna o Vereador falou da apresentação de duas indicações uma é 

sobre o projeto segundo tempo que é um projeto do governo federal, onde o primeiro 

tempo a criança está na sala de aula e no segundo tempo praticando esporte, com isso 

ajuda a tirar as crianças da rua e da droga, investindo no esporte. A outras indicação é 

projeto cidade digital, internet gratuita para todos, segundo o vereador já foi indicação 

da gestão passada mais que não teve êxito. O vereador cumprimentou seu parceiro de 

câmara Elias Alves pela indicação ao prefeito Leandro Peres de Matos, no sentido de 

retirar a cobertura de uma área de lazer atrás do Estádio Municipal Virotão, porque está 

deixando feio o local, já que jogos do campeonato, através do clube esportivo 

Naviraiense, são transmitidos pelo sistema Globo de Televisão e as imagens ficam 

aparecendo, trazendo assim uma má imagem da cidade. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA O EXMO. SR. VEREADOR  CÍCERO DOS SANTOS, 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ  

 

O Presidente da Casa iniciou cumprimentando a todos os presentes, autoridades e 

imprensa presente, fazendo um resumo das ações na câmara agradecendo primeiramente 

a Deus louvando e pedindo proteção a todos os companheiros de casa. Ser vereador não 

é fácil e muito mais ainda legislar, pois o eleitor, quando comparece as urnas, ali ele 

deposita sua esperança, seus anseios, sua vida, enfim o seu futuro. Portanto compete a 

nós fazer a coisa certa, exerço minha vida pública com responsabilidade e transparência, 

obedecendo ao que está na constituição federal, os princípios da moralidade, da 

publicidade, da dignidade e da transparência, e assim quero fazer durante minha vida 

pública. Não basta ser honesto, tem que ser leal, e esta Casa estará sempre de portas 

abertas, para atender de forma sincera a todos os naviraienses. Vamos trabalhar juntos 

para o fortalecimento de nossa querida Naviraí, finalizou o presidente. 

 

Não havendo mais nenhum vereador inscrito na tribuna, o Senhor Presidente deu por 

encerrada a sessão e para constar em ata, eu, Elias Alves, primeiro secretário, lavrei 

presente ata que vai por mim e o Presidente assinada. 

 

SALA DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL. Aos dezoito dias do mês de fevereiro de dois mil e treze. 


